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Εκπρόσωπος της Ρωσικής Εκκλησίας συμμετείχε
στους εορτασμούς εξ αφορμής της 1160ής επετίου
της Βαπτίσεως της Βουλγαρίας και της 1170ής
επετείου σύστασης του σλαβικού αλφαβήτου 

Το τετραήμερο από 1ης έως 3ης Μαΐου 2025 πραγματοποιήθηκαν στην Ιερά Μητρόπολη Βάρνας και
Βελίκα Πρεσλάβα πανηγυρικοί εορτασμοί αφιερωμένοι στην 1160ή επέτειο της Βαπτίσεως του
βουλγαρικού λαού και την 1170ή επέτειο δημιουργίας του σλαβικού αλφαβήτου, όπου με
πρόσκληση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Βουλγαρίας Δανιήλ συμμετείχε ο προϊστάμενος του
Μετοχίου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στη Σόφια πρωθιερέας Βλαδίμηρος Τισούκ,
αναφέρει η ιστοσελίδα του Μετοχίου. 

Το εορταστικό πρόγραμμα ξεκίνησε την 1η Μαΐου με την υποδοχή των προσκεκλημένων στο όρια
της Ιεράς Μητροπόλεως Βάρνας και Βελίκα Πρεσλάβα. Την ίδια ημέρα ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Βουλγαρίας Δανιήλ τέλεσε εσπερινό στον ιερό καθεδρικό ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στη
Βάρνα. 



Στις 2 Μαΐου, ημέρα μνήμης του Αγίου τσάρου Βόριδος (βαπτιστικό όνομα Μιχαήλ), του βαπτιστού
της Βουλγαρίας, ο Αγιώτατος προέστη της Θείας Λειτουργίας στον ίδιο καθεδρικό ναό,
πλαισιούμενος από αρχιερείς και ιερείς της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας. Την ίδια ημέρα
οι συμμετέχοντες στους εορτασμούς μετέβησαν στην πόλη Πλίσκα, όπου πλησίον της Μεγάλης
βασιλικής, μιας εκ των επτά καθεδρικών, που ανηγέρθησαν από τον Άγιο τσάρο Βόριδα, τελέσθηκε
ευχαριστήρια δοξολογία. . 

Στις 3 Μαΐου πραγματοποιοήθηκε στο Σούμεν η οργανωθείσα από το ομώνυμο Πανεπιστήμιο η
ημερίδα «Επίσκοπος Κωνσταντίνος Πρεσλάφσκι» η επίσημη ολομελής συνεδρία της οποίας ήταν
αφιερωμένη στις επετείους της Βαπτίσεως της Βουλγαρίας και της δημιουργίας του σλαβικού
αλφαβήτου. Προ της ενάρξεως της εκδηλώσεως τελέσθηκε δοξολογία στον ιερό ναό των Τριών
Ιεραρχών. Στη συνέχεια τους συμμετέχοντες προσφώνησαν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας
Δανιήλ, η αντιπρόεδρος της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας Ιλιάνα Γιότοβα, ο μητροπολίτης Βάρνας
και Βελίκα Πρεσλάβα Ιωάννης, η πρύτανης του Πανεπιστημίου Σούμεν καθηγήτρια Νατάλια
Βιτάνοβα και ακολούθησαν εισηγήσεις από ειδικούς βουλγαρολόγους και σλαβολόγους. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93193/
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